

# 美与俄乌“通气” 俄乌冲突或现重大转机

新华社北京2月13日电 美国总统特朗普12日同俄罗斯总统普京通电话，双方同意“紧密合作”以结束俄乌冲突。当天，特朗普还同乌克兰总统泽连斯基通话讨论乌克兰实现和平的可能性。美国国防部长赫格塞思还表达了不赞成乌克兰加入北约的态度。

分析人士认为，美国总统及高官的表态暗示美方在乌克兰危机上的立场或已发生重大转变，并影响俄乌冲突走向。这恐将加深美国与欧洲盟友间分歧，跨大西洋关系寒意凛凛。

## 美与俄乌“通气”

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日晚说，俄美领导人通话持续近一个半小时。普京在通话中赞同特朗普关于通过谈判让乌克兰危机得到长远解决的观点。同日，特朗普在社交媒体上发文说，他同普京在通话中同意就结束俄乌冲突进行“紧密合作”，并派遣各自团队“立即开始谈判”。

这是俄乌冲突发生以来，美俄元首首个公开证实的通话。特朗普12日还表示，他不久将与普京会面，地点可能在沙特阿拉伯。俄罗斯科学院美国和加拿大研究所首席研究员弗拉基米尔·巴图克说，俄美总统直接通话是一个“好兆头”，表示双

方正在恢复接触。

当天晚些时候，特朗普与泽连斯基通话。泽连斯基12日晚在社交媒体上说，特朗普分享了他与普京通话的细节，双方就乌克兰实现和平的可能性进行了长时间讨论。乌美双方同意保持进一步联系并为接下来的会晤制订计划。特朗普在社交媒体上透露，相关方代表将在14日开始的慕尼黑安全会议期间举行会谈。

此外，赫格塞思12日在比利时首都布鲁塞尔出席活动时说，恢复乌克兰2014年之前的边界“不现实”，美国不认为应该通过乌克兰加入北约来保障乌未来安全。他强调，美国不会向乌克兰派遣军队，欧洲未来如果向乌克兰派遣维和部队不适用于北约的集体防御条款。

## 美政策出现重大调整

分析人士认为，美国新一届政府针对俄乌冲突的一系列表态和动作预示其在美俄关系、对俄乌冲突政策上出现重大调整，这在美国国内及欧洲多国引发争议。

美国《国会山》日报说，上一次美俄元首会晤是时任总统拜登与普京2021年6月在瑞士举行的会晤。若特朗普与普京实现会晤，这将是美俄关系的重大变化。

自2008年北约布加勒斯特峰会

以来，北约不少成员国认可接纳乌克兰成为该组织成员，近年来一些北约国家领导人还表示“乌克兰的未来在北约”。前白宫国家安全委员会官员亚历山大·文德曼指出，此次美防长的表态排除了乌克兰加入北约的可能，向基辅发出了明确信号，意味着美方政策的重要转变。

乌克兰议会对外政策委员会主席亚历山大·梅列日科表示，赫格塞思的表态“不合逻辑”，美方应向乌提供更多援助并对俄实施更严厉制裁。

美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默说，大多数北约成员国明白，乌克兰并没有加入北约的路径，但乌克兰能否加入北约应通过北约与乌克兰共同协商，而不是美国在美俄元首谈判前单方面作出让步。他警告说，“北约会因此变得更加脆弱”。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯在社交媒体上说，维护乌克兰的独立和领土完整是无条件的，当务之急是提升乌克兰的实力并向其提供强有力的安全保障。法国外长巴罗表示，法方“高度重视乌克兰通向北约的路径”。德国外长贝尔伯克对媒体说，任何关于乌克兰的决定都必须有乌方参与。

## 可能影响俄乌冲突走向

美国媒体普遍认为，美、俄、乌

三方“通气”可能改变俄乌冲突走向，或推动冲突早日结束。联合国发言人哈克12日表示，欢迎任何推动俄乌和谈的努力。

不过，俄乌冲突能否结束依然难料。英国广播公司文章说，从表面看，美俄这两个核大国领导人直接通话或给俄乌冲突“降温”，但这很可能是建立在牺牲乌克兰利益的前提下。“西方国家此前总说对乌克兰的支持‘只要需要就会继续’，现在看来也只是空洞的口号。”

英国伦敦国王学院名誉教授劳伦斯·弗里德曼指出，即使实现停火，鉴于乌克兰问题的复杂性，俄乌达成全面和平协议仍需要更长时间。乌克兰历史学家瓦季姆·杰尼先科认为，和谈取决于各方将提出哪些要求，未来三个月可能是关键期。

还有分析说，美国新一届政府对俄乌冲突政策的调整恐加深美欧裂痕。美国《政治报》欧洲版文章说，当下欧洲面临一个“残酷事实”，即欧盟与白宫的关系恐变得“非常糟糕”。美国有线电视新闻网也评论说，美国新一届政府给跨大西洋盟友关系带来严峻挑战，“欧洲的美国世纪已经结束了”。

德国智库雅克·德洛尔中心政治分析师莱希特哈默指出，欧洲在集体防御、军事合作等方面从根本上需要美国，这种依赖关系可能使欧盟难以对美国十分强硬。



2月12日，在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非盟总部，非盟委员会主席法基(右一)在非洲联盟(非盟)执行理事会第46届常务会议上发言。

为期两天的非洲联盟(非盟)执行理事会第46届常务会议12日在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非盟总部开幕，会议聚焦地区和平稳定、纠正历史不公、非盟委员会选举等议题。新华社发

## 加拿大与欧盟同意 进一步促进贸易发展和多元化

新华社布鲁塞尔2月12日电 加拿大总理特鲁多12日在布鲁塞尔与欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩举行会晤，同意进一步促进贸易发展和多元化。

加拿大与欧盟领导人当天讨论了共同努力促进全球经济安全与稳

定的重要性，强调加拿大与欧盟之间强劲的贸易和投资关系，同意进一步促进贸易发展和多元化。

针对美国新一届政府宣布的关税措施，特鲁多表示，如果美国对从加拿大进口的钢铁和铝征收关税，一些美国人将失去工作，美国经济增长也将受到影响。

美媒：

## 特朗普政府启动 联邦雇员“大规模裁减”

新华社华盛顿2月12日电 据美国《华盛顿邮报》12日报道，在美国总统特朗普11日签署行政令推进联邦政府大规模减员后，由马斯克团队推动的联邦雇员“大规模裁减”工作于12日启动。

《华盛顿邮报》报道说，白宫人事管理办公室12日上午给员工发送邮件说，联邦雇员“大规模裁减”工作已经开始，白宫人事管理办公室还将对联邦招聘工作进行更多管理。与此同时，白宫正考虑将联邦政府机构预算平均削减30%至

40%，其中大幅裁员是重点工作。

12日晚些时候，美国波士顿联邦地区法院法官乔治·奥图尔解除了他于上周裁定的联邦雇员“买断”计划暂缓令。美媒认为，奥图尔此举是特朗普推动“买断”计划的“胜利”。

白宫人事管理办公室日前通过电子邮件向联邦雇员提供“买断”计划，提出用8个月的薪水作为雇员离职补偿，以推动他们主动辞职。邮件称，对于留下来的雇员，白宫无法保障他们的职位或保证他们所工作机构的确定性。

## 道歉书

2018年8月到2020年5月期间，我通过网络渠道购买无标识减肥胶囊，再包装成藤黄果减肥胶囊在淘包店铺和微信进行销售，该行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪，对不特定多数消费者的生命健康安全造成威胁，损害了社会的公共利益。我在接受刑事处罚的同

时向全市人民道歉，我会以此为戒，吸取教训，自觉遵守法律法规和有关部门的规定，自觉接受社会监督，保证不再发生类似违法行为。在此也特别提醒广大消费者，请勿使用案涉减肥胶囊。

道歉人：陈艺平

2025年2月13日